

荷花别样红 美景醉游人

——遂宁市世界荷花博览园走笔

本报记者 王永刚 吴晓斌



人在荷花丛，心在水间。这是怎样的一种惬意？

盛夏时节，当你身处遂宁世界荷花博览园，看着十里荷塘碧叶连连，朵朵莲花亭亭而立，湖风拂面，送来缕缕荷香，忘记尘世的烦恼，醉心于眼前的美景，你就会有这样的物我两忘。游人纷至沓来，也就不足为奇了。

据介绍，2016四川花卉(果类)生态旅游节遂宁分会场暨遂宁观音湖荷花节将于8月2日盛大开幕。遂宁圣莲岛世界荷花博览园荷花品种多、品种新、品种奇。荷花种植面积达到了152989平方米，共有700多个荷花品种。园内荷花来自23个国家和地区，有常见荷花、特育品种及精品荷花20万余株。今年荷花博览园将进行“一馆(荷花主题馆)一区(荷花布展区)三园(中国园、东南亚园、欧洲园)”的提升，在720种荷花的基础上再次从荷兰引进了100多种精品荷花在岛上进行展示，让游客欣赏到更多的世界荷花品种。

它们当中，有来自泰国的睡莲，有火焰、墨公主、黄鹰，还有科罗拉多，有重瓣红莲、重瓣黄莲、单瓣白莲等常见荷花，也有国庆红、太空飞天、宝珠观音、如意观音等特育品种，以及上海一号、中国红等精品荷花，令人值得期待的还有鲜黄色的美洲黄莲、黄绿色的精苹果等国际名荷花和黄金时代、玛珊姑娘、奥毛斯特等国际名睡莲。其中最昂贵品种来自北美洲，每株价值3000元人民币。

最引人注目的要数“地涌金莲”。这种莲花原产中国云南省，四川省也有分布，系中国特产花卉。地涌金莲被佛教寺院定为“五树六花”之一，也是傣族文学作品中善良的化身和邪恶的象征。这些难得一见的荷花精品，你都可以在荷博园一睹为快。

荷博园的美，美在布局自然，美在浑然天成。

整个荷博园沿观音湖布局，依托外湖种荷、内湖种荷，在荷花成为景致的时候，又在最大程度上与原来的自然环境共生，浑然天成。荷在城中，城在莲里，遂宁就像一个大大花园，处处可赏荷，步步皆是景，自然与繁华，传统与现代，在这里可以如此和谐。此外，园内所有的灯光、雕塑、廊、桥等皆是风景，而这些景致又全采用莲的元素，整个景致和谐统一。园内主游线串联起主展馆、芙蓉花阶、叶子洲、叶子广场、码头等十大特色观荷景点，营造多重的观荷感受，时而岸上观荷旖旎，时而水岸望荷轻盈。

荷博园的美，美在内涵气质，美在观音文化与莲花文化的和谐相融。

荷花象征着清廉，象征着高洁，象征着慈悲，象征着和谐，千百年的文化传承，荷花以其高贵圣洁，成为了中华民族修养至高境界的象征。世界荷花博览园打造的莲花文化，正是观音文化的外延。观音坐莲台，荷花又被称为“佛国之花”，荷花是观音文化的重要体现。遂宁是中国观音文化之乡，更是孕



梁生伟 摄 (评委作品)

育观音文化的摇篮。荷花与遂宁市的气质高度契合，近年来，该市委、市政府围绕荷花做文章，利用独特的水生态环境，融入观音文化，彰显了遂宁绿色、生态、慈爱、温润的精神气质。而圣莲岛世界荷花博览园的横空出世，让荷花文化更具体，也是观音文化与荷花观赏交融的一种体现，让观音文化有了一种荷花表达的方式。

世界荷花博览园，不仅仅为观音文化城添了一个4A风景区，更是遂宁吸引全国目光的又一张全新名片。

圣莲岛，城市湖泊上的生态绿岛，就如同它的名字，因荷花而灵动，因荷花而亲切。早晨的阳光将观音湖镀上一层金色，一层薄薄的雾漂浮于湖面，远远看去圣莲岛宛如仙境。

圣莲岛是独立于涪江中的岛型江心洲，面积约1.47平方公里，以前叫猫儿洲，仅仅是一个湖心的冲积滩，上面杂草丛生，甚至连一条像样的道路都没有。2013年，荷花博览园修建性详细规划在市规委会上审议通过；以圣莲岛为依托，打造世界荷花博览园。如今随

着圣莲岛的全面规划、开发，这里已经成为一座生态岛、文化岛、旅游岛，成为名副其实的遂宁“城市之心”。

圣莲岛位于城市内湖观音湖的中心，可以开发利用的面积较大。如今，开发利用和保护岛屿已成为当今世界上一股强劲的趋势。我国有风光旖旎的哈尔滨太阳岛、南京市江心洲、襄樊市鱼梁洲等，这些岛屿已经成为热门的旅游目的地。目前，四川江心洲旅游资源不多，圣莲岛独特的旅游资源将是遂宁不可多得的财富。

湖中有岛，岛中有湖，是圣莲岛的一大亮点。岛上内湖长约1500米、宽约60米，深约2.5米。内湖的水它是由观音湖湖水浸透而过，一年四季清澈见底。就算遇到洪水或汛期，整个内湖依然清澈如镜。岛上种植了不少树木和花卉，还植有大片的草地，圣莲生态绿岛，在全国都别具一格。

游客对圣莲岛的迷恋，绝非仅仅只是戏水赏荷。你可畅游观音湖，在夜幕里的仿古渡船中听一曲清音鸣唱；你可以相约家人朋友，在岛上大片大片的绿地上野餐露营；你可以相约恋人，一起牵手环岛骑行；你也可以一个人在岛上随意的走着，静静观赏湖光城色。这个湖中小岛，是休闲度假健身游的绝佳去处，非常适合成渝周边的游客周末游，让你的心身在山水之间，彻底的放松。

圣莲岛的美，是留得住的美，美在外形，更美在内在。

对新开发的旅游观光岛来说，如果

缺乏有品质的旅游配套，将成为留不住“长客”的短板。圣莲岛的打造，一开始就考虑了这样的因素，岛上的吃喝玩乐住等第一期旅游配套设施已陆续准备就位。在莲叶景观房施工区，6栋莲叶景观房既融入了文化的概念，又能在最大程度上满足游客的需求。结合圣莲岛景观，打造以遂宁观音文化为背景的“圣莲禅茶”，极具海岛欧式风情的“爱尚咖啡”，以家为主题的“爱尚主题餐厅”，包含了家常菜、海鲜、养生汤等多种菜品的餐饮主题店；还有“圣莲度假酒店”为你提供舒适的休闲娱乐和住宿。在圣莲岛，游客可以长住下来，慢慢感受岛上居民闲适的湖居生活。

岛上最受关注的是五星级温泉度假酒店及遂宁银泰城的建设，将打造集旅游文化、高端零售、餐饮、娱乐、休闲等多功能于一体的综合性、高品质的标志性旅游商业项目。

山中有城，城中有水，水中有洲。两山三水夹一城，水天一色的独特景致，让遂宁当之无愧地拥有了“西部水都”的美誉，而独具特色的观音文化，别具一格的建设理念，更增加了遂宁打造观音文化城、生态山水城、现代花园城的信心与决心。

赏十里荷花，观湖光城色，听古寺钟声，享心灵度假……遂宁夏意正浓，荷塘月色正明，感受城市里的风景，感受风景里的城。

“盛世荷韵大美船山”摄影作品选登

评委作品



画中央 钟敏 摄



李四海 摄



梁崇章 摄



灿然 包升 摄



晨韵 何传明 摄



组照之一 王遂 摄



花叶蜜语 李鹏 摄



夏日荷塘 张志浩 摄



风灯



荷荷美美 赖晓云 摄